



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Důstojnost člověka jako základ sociální a pedagogické práce s romskými klienty v NZDM

Autor práce: Bc. Dominika Váňová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.

Datum: 12. 4. 2017

Diplomová práce na téma „**Důstojnost člověka jako základ sociální a pedagogické práce s romskými klienty v NZDM**“ je pojednána na 92 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do pěti kapitol. Úvod je stručným uvedením do tématu práce.

V první kapitole autorka představuje romskou komunitu, resp. kdo jsou Rómové v ČR. Všímá si důležitých faktorů s nimi spojených, jako je oblast výchovy dětí v romské rodině a její důsledky, vztah romských dětí ke škole a vzdělání, problematika nezaměstnanosti a kriminality a také charakteristické znaky romské kultury a osobnosti Romů. Problematika je ze strany autorky pojednána přehledně, kompetentně, tj. diferencovaně včetně zachycení nejnovějších trendů.

Ve druhé kapitole autorka prezentuje obecně období adolescence, s přihlédnutím k typickým charakteristikám romské mládeže. Zmiňuje nejčastější případy rizikového chování, ke kterému v období adolescence dochází. Otázkou je kompatibilita této kapitoly s celkem práce. Proč se problematice adolescence věnuje celá kapitola, přičemž Romům, resp. adolescenci u Romů je věnována jen nepatrná pozornost?

Ve třetí kapitole popisuje autorka nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, jejich zakotvení v legislativě ČR a krátkou historii, kterou v České republice mají. Autorka objasňuje parametry těchto zařízení a dílčí metodiku práce s klientem.

Ve čtvrté kapitole autorka osvětluje pojem lidská důstojnost a na něho navázaná lidská práva. Představení je povšechné a v řadě ohledu ne zcela věcně přesné, což platí zvláště o prezentaci historického vývoje chápání lidské důstojnosti. Do jisté míry je to dáno také tím, že autorka pracuje se sekundárními zdroji, které nepřesně interpretuje.

V poslední, z pohledu cíle práce, stěžejní kapitole autorka propojuje otázku lidské důstojnosti a lidských práv s podobou sociálních služeb v České republice, konkrétně s přímou prací sociálních a pedagogických pracovníků v NZDM s romskou skupinou klientů. Autorka se zaměřuje především na prezentaci konkrétních etických dilemat, která v dané praxi vyvstávají.



Celkově lze práci považovat za dobrou. Práce vykazuje menší homogenitu zpracovaných témat v jednotlivých kapitolách vzhledem k cíli práce, resp. jistou myšlenkovou roztříštěnost včetně věcných nepřesností, což platí zvláště pro čtvrtou kapitolu. Stylistická úroveň práce je průměrná, se stylistickými chybami (překlepy). Odkazový aparát má také své dílčí nedostatky. Autorka pracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(velmi dobře)**.